

习近平向2024世界智能产业博览会致贺信

新华社北京6月20日电 6月20日，国家主席习近平向2024世界智能产业博览会致贺信。

习近平指出，人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量，将对全球经济社会发展和人类文明进步产生深远影响。中国高度重视人工智能发展，积极推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，培育壮大智能产业，加快发展新质生产力，为高质量发展提供新动能。

中国愿同世界各国一道，把握数字化、网络化、智能化发展机遇，深化人工智能发展和治理国际合作，为推动人工智能健康发展、促进世界经济增长、增进各国人民福祉而努力。

2024世界智能产业博览会主题为“智行天下、能动未来”，由天津市人民政府和重庆市人民政府共同主办，当日在天津市开幕。

要闻导读

习近平同特立尼达和多巴哥总统坎加卢就中特建交50周年互致贺电

习近平在青海考察时强调

持续推进青藏高原生态保护和高质量发展 奋力谱写中国式现代化青海篇章



6月18日至19日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午，习近平在果洛西宁民族中学考察时，同师生们亲切交流。
新华社记者 燕雁/摄

新华社西宁6月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察时强调，青海要认真贯彻党中央决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，牢牢把握青海在全国发展大局中的战略定位，充分发挥自身优势，坚持深化改革、扩大开放，坚持生态优先、绿色发展，坚持民族团结、共同富裕，在推进青藏高原生态保护和高质量发展上取得更大进展，奋力谱写中国式现代化青海篇章。

6月18日至19日，习近平在青海省委书记陈刚和省长吴晓军陪同下，深入西宁市的学校、宗教场所等进行调研。

18日下午，习近平首先来到果洛西宁民族中学考察。这是一所隶属于果洛藏族自治州的寄宿制中学，由上海市投资援建。习近平听取上海等东部地区援助青海教育工作和学校建设情况介绍，详细询问学生构成、课程设置、体育锻炼、普通话水平等情况，走进食堂、

宿舍楼察看学生就餐和住宿条件，嘱咐食堂工作人员一定要确保学生饮食安全、营养可口。之后，他来到高一（1）班教室，观摩“新时代、新家乡”主题思政课。了解到学校将思政课内容融入日常教学，听了孩子们讲述新时代家乡的可喜变化，看了孩子们的画作，习近平十分高兴。他说，包括教育在内的东西部协作和对口支援取得显著成效，充分彰显了中国共产党的领导和中国特色社会主义制度的优势，充分体现了中华民族大家庭的温暖。要把铸牢中华民族共同体意识作为学校思政课的一个重点，讲好中国共产党和中国特色社会主义的故事，讲好新时代以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的故事，讲好中华民族共同体和民族团结进步的故事，把中华民族共同体意识从小就植入孩子们的心灵。



6月18日至19日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午，习近平在位于西宁市城郊区的宏觉寺考察。
新华社记者 谢环驰/摄

教学楼前广场上，师生们纷纷围拢过来，高声向总书记问好。习近平亲切地对大家说，我到西宁第一站就来看望老师和同学们。上海援建的这所中学，培养来自果洛牧区的各民族孩子，成效明显，意义深远。希望孩子们倍加珍惜这里的良好条件，心怀感恩、好好学习，德智体美劳全面发展，立志成为中国特色社会主义事业的接班人和建设者，努力为自己赢得人生出彩的机会。他祝孩子们学有所成、健康成长。

随后，习近平来到位于西宁市城郊区的宏觉寺。在寺前院落，宏觉寺民主管理委员会负责人向总书记敬献哈达，僧人提香炉、持宝伞迎接总书记。（下转2版）

色社会主义事业的接班人和建设者，努力为自己赢得人生出彩的机会。他祝孩子们学有所成、健康成长。

团结奋进，共创美好未来

——习近平总书记在青海考察时的重要讲话鼓舞广大干部群众同心筑梦勇毅前行

详见二版

谌贻琴在浙江、四川调研时强调

巩固和增强经济回升向好态势 依靠发展促进高质量充分就业

新华社成都6月20日电 国务委员谌贻琴近日在浙江省、四川省调研就业工作。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，实施好稳预期稳增长稳就业政策举措，依靠发展促进高质量充分就业。

谌贻琴先后来到浙江省宁波市、杭州市和四川省绵阳市、成都市，深入企业调研了解有关情况，并与地方和基层政府、有关部门和机构座谈。她指出，就业是最基本的民生，当前我国就业形势保持稳定，要进一步落实各项稳就业政策，支持企业稳岗扩岗，增强市场吸纳就业能力。现在正值高校毕业生就业关键期，要加强高校毕业生就业支

持引导和服务，持续做好退役军人就业工作，稳定脱贫人口务工规模，加强困难群体就业帮扶，确保实现全年就业目标。

谌贻琴强调，稳就业根本上要靠发展。要加大宏观政策落实力度，乘势而上强信心稳预期、强支撑稳增长、强企业稳就业、强保障惠民生，切实巩固和增强经济回升向好

态势。要因因地制宜发展新质生产力，深入推进“两重”建设、大规模设备更新和消费品以旧换新，积极释放文化旅游体育等消费潜力，支持发展吸纳就业能力强的产业和企业，提高发展的就业带动能力。要健全就业公共服务体系，加强职业技能培训，破解结构性就业矛盾，努力提高就业质量。

谌贻琴向中塔妇女论坛开幕式发表视频致辞

新华社北京6月20日电 6月20日，国务委员、全国妇联主席谌贻琴在北京向中国—塔吉克斯坦妇女论坛开幕式发表视频致辞。

谌贻琴指出，近年来，在习近平主席和拉赫蒙总统战略引领下，中塔关系日益紧密，妇女领域合作取得积极成果。中方愿与塔方一道，认真落实两国元首重要共识，进一步巩固两国妇女组织传统友谊，

相互支持、密切配合，携手促进妇女全面发展、助力共建“一带一路”、促进中塔民心相通，为推动构建中塔命运共同体作出新的更大贡献。

本次论坛由塔吉克斯坦政府妇女和家庭事务委员会主办，塔副总理曼苏里、塔议会上一院第一副主席阿赫马德佐达出席开幕式并致辞。两国妇女代表围绕“一带一路”框架下的妇女合作等主题进行研讨交流。

防洪抢险 她身影

排险移险、疏通疏导、巡视巡查……

防汛救灾，八桂大地闪亮巾帼红

中国妇女报全媒体记者高峰 发自南宁 连日来，受持续强降雨影响，广西壮族自治区多地出现洪涝灾情，在党委、政府的领导下，广西各级妇联密切关注洪涝灾情，号召妇女干部、妇联执委、巾帼志愿者，积极有序参与防汛救灾工作中，为保障群众生命财产安全作出巾帼贡献。

6月15日，河池市大化县贡川乡持续强降雨，受连日雨水汇集影响，贡川乡什院村局沙屯、岩门屯发生严重内涝，共34户79人受困。水位淹没主要道路，车辆难以通过，什院村党总支书记、妇联主席韦凤俏第一时间向乡政府汇报灾情，

乡政府立即组织干部职工、乡妇联执委和志愿者前往救援，成功将受困群众全部安全转移。

在安置点什院村中心小学，贡川乡人大副主席、妇联主席韦凤俏忙前忙后，与志愿者一起全力做好后勤保障工作，确保转移出来的受灾群众吃饱饭、不受寒。

6月17日清晨，桂林市全州县龙水镇龙水小学被突如其来的洪水包围，学校师生401人被困。接到县应急局通知后，全州蓝天救援队队长、妇联主席廖雯迅速集结队员，赶赴现场转移被困学生。（下转2版）

江苏将促进托育服务发展作为保障和改善民生的重要内容

三大体系绘就“幼有善育”美好画卷

中国妇女报全媒体记者 茹希佳

“再生一个，谁来带啊？”“孩子3岁前，脱不了手，工作又得抛荒。”“都指望老人帮着带孩子，他们辛苦一辈子，也不忍心啊。”……各种顾虑汇聚成眼下育龄女性和小家庭“不敢生”“不愿生”的真实心声，“生了没人带”成为小家庭夫妻生育意愿的“绊脚石”。

为解决年轻父母的“后顾之忧”，完善生育支持配套政策，近年来，江苏将促进托育服务发展作为保障和

改善民生的重要内容，强化政策支持保障，着力增加服务供给，有序有力推进托育服务健康发展。2023年3月，国家卫生健康委公布的全国婴幼儿照护服务示范城市共33个，南京、无锡、苏州三市入围。目前，江苏省各类托育机构可提供托位数超过26万个，完成备案的托育机构超过1800家，数量居全国前列。全省每千人口托位数3.5个，逐渐接近国家“十四五”规划纲要提出的“十四五”期末达到每千人口托位数4.5个的目标。

建立健全托育服务发展政策制度体系

中国妇女报全媒体记者了解到，2020年1月，江苏省政府发布《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》，明确了促进婴幼儿照护服务发展的总体要求，提出建立完善婴幼儿照护服务的政策法规体系、标准规范体系、监督管理体系、服务供给体系和支持保障体系。

2021年9月，江苏省政府发布的《关于促进养老托育服务高质量发展的实施意见》中进一步明确提出“每千人口拥有

3岁以下婴幼儿托位数达到4.5个”。从2021年起，托育服务就成为其后4年省政府工作报告中关注的焦点问题。

2022年11月，《江苏省“十四五”托育服务发展规划》进一步明确提出，到2025年，各设区市均建设1个托育综合服务中心，每个县（市、区）至少建成1个示范性托育机构，每个街道（乡镇）基本建成1个普惠托育机构，主体多元、依托社区、普惠安全、覆盖城乡的托育服务体系基本建立，公益化指导、普惠性服务、社会化运营相结合的服务模式基本普及。（下转2版）